
Ημέρα 3 | Στοχασμός, Αξιολόγηση και Εδραίωση
Την τρίτη ημέρα ολοκληρώθηκαν οι ενότητες σχετικά με το μάρκετινγκ και την παροχή συμβουλών, την
αυτοαξιολόγηση, την εκπαίδευση ενηλίκων και τις τεχνικές αξιολόγησης. Μέσω συνεδριών ανατροφοδότησης, και
οι δύο ομάδες μπόρεσαν να αξιολογήσουν το πρόγραμμα εκπαίδευσης ομοτίμων στο σύνολό του. Το εκπαιδευτικό
υλικό άλλαξε και πραγματοποιήθηκαν συνεδρίες αναστοχασμού μετά από μια ολομέλεια που παρουσίασε τα
ευρήματα και από τις δύο ομάδες το απόγευμα. Παράλληλα, οι εταίροι του έργου πραγματοποίησαν μια
Διακρατική Συνάντηση Έργου για να συζητήσουν την ανάπτυξη του ιστότοπου FairCare και του εργαλείου
συνεργασίας FairCare. 

Δραστηριότητες κατά τη διάρκεια της Εκπαίδευσης
FairCare στην Έρφουρτ - 24 - 28 Νοεμβρίου
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Ημέρα 1 | Άφιξη και Άτυπη Δικτύωση
Η εκπαίδευση του έργου FairCare στην Έρφουρτ ξεκίνησε με την άφιξη των εταίρων και των συμμετεχόντων. Η πρώτη ημέρα
επικεντρώθηκε στην υποδοχή της ομάδας και στην άτυπη δικτύωση, η οποία κορυφώθηκε με ένα κοινό δείπνο για την
επανασύνδεση, τον χαιρετισμό των νέων μελών και την οικοδόμηση εμπιστοσύνης για τις επερχόμενες συνεδρίες.

Ημέρα 2 | Βασικές Αρχές Εκπαίδευσης Ομοτίμων
Πριν από την έναρξη της επίσημης εκπαιδευτικής συνεδρίας στο Café B, το VSBI πραγματοποίησε μια
προθέρμανση και μια εισαγωγή στους στόχους και τις προσδοκίες της εκπαίδευσης. Οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν
σε δύο ομάδες - άτομα που χρειάζονται φροντίδα και άτυπους/επίσημους φροντιστές. Οι ομάδες συνεργάστηκαν
για να αναπτύξουν σημαντικές ενότητες εκπαίδευσης ομοτίμων που κάλυπταν την αυτογνωσία, την ιστορία και τις
αρχές της συμβουλευτικής μεταξύ ομοτίμων, τον ατομικό μελλοντικό σχεδιασμό, τις τεχνικές συμβουλευτικής, την
αυτοεκπροσώπηση και την επικοινωνία με φροντιστές και κοινότητες με τη βοήθεια συνεργατών.

Ημέρα 4 | Εργαστήρια FairCare και Επίσκεψη Μελέτης
Η ημέρα ξεκίνησε στο Café B Erfurt με μια άλλη ενότητα, με επικεφαλής το 3inSocial, η οποία ασχολήθηκε με την ιδέα
των κέντρων κατάρτισης και μάθησης FairCare, τις στρατηγικές μάρκετινγκ και την προσέλκυση συμμετεχόντων. Το
απόγευμα, οι συμμετέχοντες ταξίδεψαν στο Eisfeld για μια εκπαιδευτική επίσκεψη, συμπεριλαμβανομένης της
επίσκεψης στο Μουσείο Eisfeld και συναντήσεων με τοπικούς φορείς. Στα σημαντικότερα σημεία περιλαμβάνονταν η
επίσκεψη του Δημάρχου του Eisfeld και παρουσιάσεις έργων στο Κάστρο Eisfeld, που διοργανώθηκαν από το
Συμβουλευτικό Συμβούλιο Ηλικιωμένων. 

Ημέρα 5 | Αποτελέσματα, Αξιολόγηση και Επόμενα Βήματα 
Η τελευταία ημέρα συνδύασε αναστοχασμό, αξιολόγηση και μελλοντικό σχεδιασμό. Μετά από μια εκπαιδευτική
επίσκεψη στη Βαϊμάρη, οι συμμετέχοντες παρουσίασαν τα ευρήματα της ομάδας, ενώ οι εταίροι συζήτησαν την
ανάπτυξη πλατφόρμας, τα εργαλεία συνεργασίας, τις ανάγκες της κοινότητας και τη μακροπρόθεσμη δικτύωση. Οι
τελικές συνεδρίες σκιαγράφησαν τα επόμενα βήματα για την εκπαίδευση στη συνεργασία, ακολουθούμενες από κριτική
και αποχαιρετιστήριο δείπνο.
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Αξιολόγηση των
δραστηριοτήτων FairCare TPM

στην Ερφούρτη Συν-
δημιουργώντας το

μέλλον της
φροντίδας.

Στο πλαίσιο του έργου Erasmus+ FairCare, διοργανώθηκε ένα συμμετοχικό εργαστήριο για την προώθηση συμπεριληπτικών και
ανθρωποκεντρικών προσεγγίσεων στη φροντίδα. Λαμβάνοντας υπόψη τι σκέφτονται, αισθάνονται, ακούν, βλέπουν, λένε ή κάνουν οι
άνθρωποι, καθώς και τους ανησυχίες και τις επιτυχίες τους, οι συμμετέχοντες διερεύνησαν τις εμπειρίες φροντίδας χρησιμοποιώντας τη
μεθοδολογία του χάρτη ενσυναίσθησης. Αυτή η ανθρωποκεντρική προσέγγιση βοηθά στην υποστήριξη της έμφασης που δίνει το FairCare
στην αξιοπρέπεια, την ενσυναίσθηση και τις ηθικές πρακτικές φροντίδας.

Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες προσδιόρισαν βασικές ομάδες-στόχους του FairCare, συμπεριλαμβανομένων
ηλικιωμένων, ατόμων με άνοια, μεταναστών και προσφύγων, παιδιών, ατόμων με αναπηρίες, φροντιστών και ατόμων που αντιμετωπίζουν
προβλήματα ψυχικής υγείας ή κοινωνικό αποκλεισμό. Μέσω συνεργατικής ομαδικής εργασίας, αναπτύχθηκαν ρεαλιστικές περσόνες που
αναπαριστούν καθημερινές καταστάσεις φροντίδας, ενθαρρύνοντας τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν καλύτερα τις εμπειρίες ζωής και
τις συναισθηματικές πραγματικότητες.

Η δραστηριότητα επικεντρώθηκε σε κοινές προκλήσεις όπως η μοναξιά, η απώλεια αυτονομίας, το στίγμα και το βάρος των φροντιστών,
καθώς και σε θετικά αποτελέσματα όπως η ασφάλεια, η ενδυνάμωση, η κοινωνική σύνδεση και η βελτιωμένη ποιότητα ζωής. Συνολικά, το
εργαστήριο αύξησε την ευαισθητοποίηση σχετικά με τις δίκαιες και συμπεριληπτικές πρακτικές φροντίδας, συμβάλλοντας στην αποστολή
του FairCare να προωθήσει τη φροντίδα με σεβασμό, την ενδυνάμωση και τη βιώσιμη φροντίδα σε όλη την Ευρώπη.

Από την Ερφούρτη στην
Ευρώπη: Δίκαιη φροντίδα για

όλους.
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Διακρατική Συνάντηση Εταίρων FairCare - Αντίκτυπος της συνάντησης
στην ERFURT (Οριζόντιες Προτεραιότητες της ΕΕ)

Η εκπαίδευση επηρέασε θετικά τους συμμετέχοντες, τους συνεργαζόμενους οργανισμούς και την υλοποίηση του έργου, ενθαρρύνοντας
την χωρίς αποκλεισμούς συνεργασία μεταξύ ατόμων που χρειάζονται φροντίδα, άτυπων και επίσημων φροντιστών και συνεργατών σε
προσβάσιμους χώρους όπως το Café B Erfurt, το LIGA Selbstvertretung Thüringen e.V. και το Queeres Zentrum Erfurt.

Οι εταίροι έδωσαν προτεραιότητα στην ένταξη και την ποικιλομορφία, διασφαλίζοντας ότι η βιωμένη εμπειρία και οι οπτικές γωνίες των
συνομηλίκων ήταν κεντρικές στη συνδημιουργία των εκπαιδευτικών ενοτήτων. Οι συντονιστές Lisa Risch, Roger Schmidtchen και Veronika
Pataki υποστήριξαν συμμετοχικές μεθόδους που βελτίωσαν την αυτοδιάθεση, τις δεξιότητες συμβουλευτικής από συνομηλίκους και τις
ικανότητες μάθησης ενηλίκων.

Όσον αφορά τον ψηφιακό μετασχηματισμό, τα FairCare Labs βοήθησαν τους εταίρους να βελτιώσουν την ικανότητά τους να
χρησιμοποιούν εργαλεία ψηφιακής συνεργασίας και συνέβαλαν στην ανάπτυξη της πλατφόρμας FairCare, η οποία βελτίωσε τη
βιωσιμότητα, την προσβασιμότητα και τη διακρατική συνεργασία.

Το πρόγραμμα υποστήριξε επίσης την πράσινη προτεραιότητα μέσω τοπικών χώρων, κοινών δραστηριοτήτων και επισκέψεων μελέτης,
προωθώντας προσεγγίσεις μακροχρόνιας φροντίδας με βάση την κοινότητα.
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Η Συνάντηση Κατάρτισης και Διακρατικού Έργου πρόσθεσε ευρωπαϊκή αξία φέρνοντας κοντά εταίρους, άτομα που χρειάζονται φροντίδα, καθώς
και επίσημους και άτυπους φροντιστές, για να δημιουργήσουν από κοινού προσεγγίσεις εκπαίδευσης ομοτίμων χωρίς αποκλεισμούς που
υπερβαίνουν τις εθνικές προοπτικές. Η κινητικότητα ενθάρρυνε την ενεργό συμμετοχή, την προσβασιμότητα και τη διατομεακή συνεργασία.

Οι εταίροι συνεργάστηκαν σε ενότητες προσαρμόσιμες σε ποικίλα ευρωπαϊκά συστήματα φροντίδας, ενισχύοντας τις αξίες της ισότητας, της
ένταξης και της αυτοδιάθεσης.

Η εκπαίδευση δημιούργησε πρόσθετη ευρωπαϊκή μαθησιακή αξία συνδυάζοντας την ανάπτυξη της εκπαίδευσης με την προσέγγιση, τη
βιωσιμότητα και την επερχόμενη πλατφόρμα FairCare. Εκπαιδευτικά ταξίδια στη Βαϊμάρη και το Άισφελντ, τα οποία περιελάμβαναν συνάντηση
με τον δήμαρχο του Άισφελντ και το Συμβουλευτικό Συμβούλιο Ηλικιωμένων στο Κάστρο Άισφελντ, συνέδεσαν την εργασία στο έργο με
πρακτικές της κοινότητας που μπορούν να εφαρμοστούν σε όλη την Ευρώπη.

Συνολικά, η εκπαίδευση επιβεβαίωσε το FairCare ως μια ευρωπαϊκή συνεργασία που προσφέρει λύσεις μακροχρόνιας φροντίδας χωρίς
αποκλεισμούς, επεκτάσιμες και βιώσιμες που ενισχύουν τη διακρατική συνεργασία και βελτιώνουν την ποιότητα των έργων.

Ευρωπαϊκή Προστιθέμενη Αξία του FairCare TPM στην Ερφούρτη 
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Συνάντηση με τον δήμαρχο του Eisfeld και το Συμβουλευτικό
Συμβούλιο Ηλικιωμένων στο Κάστρο Eisfeld κατά τη διάρκεια της

Εκπαίδευσης FairCare
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Μετά τη Συνάντηση Διακρατικού Έργου στην Ερφούρτη, το έργο FairCare εισέρχεται σε ένα κρίσιμο στάδιο υλοποίησης και
επικύρωσης.

Οι εταίροι θα συνδυάσουν τα κύρια αποτελέσματα του έργου στο εγγύς μέλλον, διασφαλίζοντας ότι η Εργαλειοθήκη, το
Πρόγραμμα Σπουδών Μάθησης και η Μεθοδολογία FairCare είναι όλα συμβατά. Οι προσαρμογές που έγιναν κατά τη διάρκεια της
συνάντησης θα ενσωματωθούν για να διασφαλιστεί η συνοχή και η πρακτική συνάφεια σε όλα τα πακέτα εργασίας.

Ένα σημαντικό επόμενο βήμα θα είναι η εφαρμογή πιλοτικών δραστηριοτήτων κατάρτισης στις χώρες εταίρους. Χρησιμοποιώντας
το συμφωνημένο υλικό, οι εταίροι θα ξεκινήσουν τη δοκιμή εκπαιδευτικών ενοτήτων FairCare με άτομα που χρειάζονται φροντίδα,
άτυπους φροντιστές και επίσημους φροντιστές, με έμφαση στην προσβασιμότητα, τη συμμετοχή και την εφαρμογή στον
πραγματικό κόσμο.

Ταυτόχρονα, τα τοπικά Κέντρα Κατάρτισης FairCare θα ενισχυθούν ώστε να παρέχουν συμπεριληπτικά μαθησιακά περιβάλλοντα
που ενθαρρύνουν την αλληλοδιδαχή και τη συνεργασία με βάση την κοινότητα. Τα σχόλια από τις πιλοτικές δραστηριότητες θα
συλλέγονται συστηματικά και θα χρησιμοποιούνται για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων του έργου.

Τέλος, η συνάντηση και η πιλοτική φάση της Ερφούρτης θα συμβάλουν στη διαμόρφωση του Εγχειριδίου και του Δικτύου FairCare,
ενώ οι συνεχιζόμενες προσπάθειες διάδοσης θα αυξήσουν την προβολή και τον μακροπρόθεσμο ευρωπαϊκό αντίκτυπο του έργου.

Επόμενα βήματα μετά το TPM της Ερφούρτης
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FairCare σε Δράση δοκιμάζοντας μοντέλα εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς που
ενδυναμώνουν άτομα σε μακροχρόνια φροντίδα

Από τη στρατηγική στη δράση με την έναρξη πιλοτικών εκπαιδεύσεων FairCare
και ενίσχυση της φροντίδας σε επίπεδο κοινότητας σε όλη την Ευρώπη



FairCare στα μέσα
κοινωνικής
δικτύωσης

Ακολουθήστε μας
στο

Facebook

Πρόκειται για ένα συνεργατικό έργο και θα χρειαστούμε συμμετέχοντες στην
πορεία! Μείνετε ενημερωμένοι για την πρόοδό μας και μάθετε πώς μπορείτε
να συμμετάσχετε εγγραφόμενοι στο ενημερωτικό μας δελτίο και κάνοντας like

στη σελίδα μας στο Facebook. 📩

Με εκτίμηση, Η Ομάδα FairCare

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι, ωστόσο, μόνο του/
των συγγραφέα/ων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Εκτελεστικού

Οργανισμού Ευρωπαϊκής Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA φέρουν
ευθύνη γι' αυτές.
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